

Зачем студентам профсоюз?

Конкурс

Елена КАЛИНИНА

«Жить интересно и легко, Когда мы все за одного, Когда один, любой из нас, Придет на помощь в тот же час», — так начала свое выступление одна из участниц первого в истории Орловской области конкурса «Студенческий профсоюзный лидер», состоявшегося на днях. Председатели студенческих профбюро должны были не только достойно представить свою организацию и рассказать о ее деятельности, но и продемонстрировать знание законодательства, ответить на ряд вопросов жюри и в целом проявить качества, присущие настоящему активисту.

Первый этап назывался «Автопортрет» и состоял из самопрезентации и блока блиц-вопросов для конкурсантов. Участники продемонстрировали умение выступать перед широкой аудиторией, позиционировать себя и свою организацию. Лидеры рассказали о своих достижениях и охарактеризовали формы работы со студентами. Строгое жюри, в состав которого входили председатели профсоюзов с многолетним стажем из разных областей России, оценивало оригинальность, информационную наполненность, четкость изложения презентации, которая у всех участников сопровождалась показом слайд-шоу.

— Я объясняю первокурсникам наши возможности с первого дня их пребывания в вузе, — говорит председатель профбюро юридического факультета первичной профсоюзной организации студентов ОрёлГУ Татьяна Сукинина, занявшая на конкурсе второе место. — Для них становится настоящим открытием, что эта организация дает возможность самореализации, активной общественной деятельности, карьерного роста. Я стараюсь каждого ее члена сориентировать на определенные ценности: инициативность, ответственность, честность, открытость. Среди приоритетов деятельности я бы

выделила социальную защиту, обучение актива, решение вопросов занятости, пропаганду здорового образа жизни и культурные инициативы.

Сегодня в профсоюзную организацию ОрёлГУ входят более 90% студентов, а два года назад входило не более 70%. Для Татьяны такая статистика — предмет понятной гордости. Приложив максимум сил и стараний, она смогла сделать из нее реально действующий, работоспособный, мобильный живой организм.

Кульминация конкурса — второй этап. Активисты должны были показать себя знатоками законодательства и прочих документов, затрагивающих ин-

тересы студентов. порой даже нестандартные. Немаловажно общаться со студентами, как с лучшими друзьями, ведь чтобы они рассказали о своих проблемах, нужно доверие. И в то же время у меня нет любимчиков. Мы все делаем вместе: участвуем во внутривузовских и городских конкурсах, помогаем подшефному детскому дому, справляемся с жизненными трудностями.

— Это удается сделать потому, что студенческие профсоюзы уделяют большое внимание социальной защите членов организации, выделяют материальную помощь, дают бесплатные путевки в санатории, организуют льготное питание, занимаются проблемами



тересы студентов. А в последней, третьей, части состязания лидеры были поставлены в весьма затруднительную ситуацию: им нужно было убедить ректорат университета, а его роль выполняло непреклонное жюри, в необходимости вступления в профсоюз.

— А без настойчивости и целеустремленности нельзя стать профсоюзным лидером, — откровенничает победительница конкурса председатель профбюро факультета транспорта и строительства первичной профсоюзной организации студентов ОрёлГУ Ольга Асеева. — Эта работа не терпит лени и меланхолии — нужно возвращаться вольком, чтобы везде успеть, быть на чеку, чтобы ничего не пропустить. Частенько приходится быстро принимать

отдыха, — поддержала свою коллегу заместитель председателя первичной профсоюзной организации студентов ОГИИК Анна Астахова, занявшая на конкурсе третье место. — Несмотря на то что сегодня мы выходили на сцену как соперники, у нас одна цель — защищать права и интересы студентов.

В этот день в актовом зале Федерации профсоюзов области было все: задумчивые лица, восторг болельщиков, ликование победивших конкурсантов... Хотя подобное мероприятие проводилось впервые, члены жюри выразили надежду, что в дальнейшем конкурс будет проводиться регулярно. Ведь он не только повышает профессионализм профсоюзных лидеров, но и дает им возможность поделиться накопленным опытом.